



# Защита

## Заседание Исполнительного комитета ФНПР

На очередном заседании Исполкома ФНПР в Москве, во Дворце труда профсоюзов, прошедшем 18 мая под председательством М. ШМАКОВА, были рассмотрены вопросы: «Об итогах первомайской акции профсоюзов в 2016 году и подготовке к акции профсоюзов 7 октября 2016 года в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», «Об итогах коллективно-договорной кампании 2015 года и задачах на предстоящий период», «О правозащитной работе членских организаций ФНПР в 2015 году», «О работе технической инспекции труда профсоюзов в 2015 году», ряд других.

Одобрены в целом итоги первомайской акции профсоюзов в 2016 году под девизом «Нет – росту налогов и цен! Да – росту зарплат и пенсий!», в которой по призыву ФНПР по всей стране приняли участие свыше 3 миллионов 100 тысяч человек. Массовые мероприятия членов профсоюзов прошли в 828 городах, районных центрах, посёлках и селах. Члены Исполкома дали принципиальную оценку решению Совета объединения организаций профсоюзов Сургута и Сургутского района не проводить в Сургуте первомайские мероприятия.

Признано целесообразным поддержать решение Международной Конфедерации Профсоюзов о проведе-

нии Всемирного дня действий «За достойный труд!» в октябре текущего года.

Исполком ФНПР отметил, что коллективно-договорную кампанию 2015 года членские организации проводили в сложных социально-экономических условиях: двукратного падения цен на нефть, девальвации рубля, значительного оттока капитала, сокращения объёмов производства и стоимости экспорта и, как следствие, роста потребительских цен, падения реальной заработной платы, роста задолженности по заработной плате, увеличения масштабов неустойчивой занятости.

В настоящее время общая численность работников, на которых распространя-



ется действие соглашений и коллективных договоров, составила 16,8 миллиона человек.

Руководству ФНПР, членским организациям предложено в предстоящей коллективно-договорной кампании добиваться включения в соглашения и колдоговоры комплекса пунктов, необходимых для более эффективной защиты работников в социально-трудовой сфере, руководствуясь Программой ФНПР «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны», постановлением Генсовета ФНПР от 2 марта 2016 года «О проекте концепции Генерального соглашения

между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на очередной период». Обращено внимание на необходимость совершенствования статистической отчетности.

Обсуждая состояние правозащитной работы, члены Исполкома подчеркнули конструктивное взаимодействие ФНПР и её членских организаций с государственными органами надзора и контроля соблюдения трудового законодательства. Так, к административной и уголовной ответственности было привлечено более 360

работодателей и их представителей, в том числе дисквалифицировано 7 должностных лиц. Оказана практическая помощь нуждающимся в ней работникам в судебных процессах: рассмотрено около 15 тысяч дел при непосредственном участии правовых инспекторов труда и юристов профсоюзов. Более 90 процентов исковых заявлений работников удовлетворено с восстановлением на работе свыше 1200 членов профсоюзов.

При рассмотрении работы технической инспекции труда профсоюзов члены Исполкома выразили серьёзную обеспокоенность в связи с тем, что работа,

проводимая в рамках специальной оценки условий труда, нередко приводит к искусственному сокращению рабочих мест с вредными условиями труда без проведения необходимых мероприятий, а также к сокращению гарантий и компенсаций работникам, занятым в этих условиях. При этом удельный вес занятых на таких рабочих местах составляет по стране свыше 39 процентов, а в металлургическом производстве и при добыче угля и торфа 70 человек из 100 работают во вредных и опасных условиях.

Департамент  
общественных связей  
Аппарата ФНПР

## Медиа-форум ФНПР

В подмосковном филиале СПБГУП «Институт искусств и информационных технологий» с 10 по 14 мая проходил Всероссийский семинар редакторов профсоюзных изданий и руководителей пресс-центров членских организаций ФНПР. Темой для профессионального обучения и содержательных дискуссий стала актуальная повестка: «Эффективная информационная работа - инструмент укрепления профсоюзов и решения социально-трудовых проблем трудящихся». В работе форума также приняли участие представители Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов».

В работе семинара принял участие председатель ФНПР Михаил ШМАКОВ. Он отметил принципиальное значение профсоюзной пропаганды и контрпропаганды в условиях обострившегося классового и информационного противостояния. «От вас, - обратился М.ШМАКОВ к участникам семинара, - зависит имидж профсоюзов, который пытаются принизить наши оппоненты, используя принадлежность бизнесу СМИ». У ФНПР, - подчеркнул профсоюзный лидер, - есть, что предъявить обществу, есть о чём рассказать людям и это – главная миссия информационной работы. Но одновременно профсоюзные СМИ должны указывать на слабые стороны нашей работы и подталкивать правильные решения руководителям профорганизаций».

Открыл семинар секретарь ФНПР, главный редактор центральной профсоюзной газеты «Солидарность» Александр ШЕРШУКОВ. В своём докладе он раскрыл актуальные проблемы профсоюзного движения и наметил очередные задачи информационной политики профсоюзов в свете

решений IX съезда ФНПР.

Деятельность Федерации Независимых Профсоюзов России по реализации политики социального партнёрства на федеральном уровне, а также на региональном и отраслевых

та общественных связей Аппарата ФНПР Эмиль БИКТИМИРОВ.

Новые стандарты в области Интернет-коммуникаций и возможности их использования в профсоюзных организациях



уровня осветил секретарь ФНПР, руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнёрства Аппарата ФНПР Олег СОКОЛОВ.

С обзором и анализом информационных ресурсов членских организаций ФНПР и перспективах совершенствования профсоюзных периодических изданий и Интернет-сайтов выступил заместитель руководителя Департамен-

представил веб-дизайнер и главный художник газеты «Солидарность» Дмитрий ПЕТРОВ.

Большой интерес у участников семинара вызвала презентация, в которой выступила координатор программ и кампаний московского офиса Всеевропейского регионального совета Международной Конфедерации профсоюзов (ВЕРС-МКП) Анна САЛЬНИКОВА. Её вы-



Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём социального работника!

Система социальной защиты населения является самой востребованной в нашей области. Слово «защита» говорит само за себя, из года в год приобретает всё большее значение.

В нашем регионе, пожалуй, не найдётся ни одного учреждения соцзащиты, где не трудились бы мастера своего дела, работающие на благо самых слабозащищённых слоёв населения. Надеемся, что и впредь вашу деятельность будут отличать высокий профессионализм и чуткость. Спасибо вам за ваш благородный и такой необходимый людям труд, доброту и внимание, готовность прийти на помощь. Желаю успехов во всех ваших делах и начинаниях, финансовой стабильности, крепкого здоровья вам и вашим семьям!

Председателям первичных профсоюзных организаций хочется пожелать успешной и справедливой защиты социально-экономических прав и интересов членов Профсоюза.

Тамара ПАРФИОНОВИЧ, председатель областной территориальной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания



мации Федерации профсоюзов Свердловской области Аксаны СГИБНЕВОЙ.

Подготовке вопроса о совершенствовании информационной работы для вынесения на заседание коллегиального органа ФНПР была посвящена работа в фокус-группах. Панельная дискуссия по итогам этого мозгового штурма обеспечила выработку новых подходов к реализации Рекомендаций Исполкома ФНПР по информационному взаимодействию профсоюзных организаций, осмыслению

активных информационных методик и технологий в работе.

Конкретные предложения участников семинара по переходу на качественно новый уровень деятельности информационной системы ФНПР будут обобщены и предложены руководству Федерации с целью формирования новой информационной стратегии как инструмента укрепления профсоюзов и решения социально-трудовых проблем трудящихся.

Департамент общественных связей ФНПР

### К слову говоря

По результатам обзора и анализа информационных Интернет-ресурсов членских организаций ФНПР, оглашённым в рамках медиа-форума, 28 сайтов территориальных профобъединений признаны отвечающими с некоторыми замечаниями заявленным требованиям анализа.

7 сайтов были признаны отвечающими критериям анализа без замечаний. В составе «великолепной семёрки» - Интернет-ресурс Ивановского областного профобъединения ([www.ivanovo-prof.ru](http://www.ivanovo-prof.ru)).

## Развитие связей

## Переговоры по сотрудничеству

Ивановское областное профобъединение 16 мая посетили представители туристического бизнеса Республики Беларусь с предложением партнёрства.



«Беларус-турист» - крупный туроператор, единственный в Беларуси специализирующийся на туристическом и гостиничном бизнесе для членов профсоюзов.

Генеральный директор компании Людмила СЕНЬКОВСКАЯ встретила с председателем Ивановского областного профобъединения Александром МИРСКИМ

с целью налаживания партнёрских связей, создания новых туристических маршрутов для членов первичных профсоюзных организаций. В числе интересов белорусских коллег - маршрут «Золотого кольца».

Во встрече также принял участие председатель Смоленского областного профобъединения Евгений МАКСИМЕНКО.

## Встречи с профактивом

## Работодатели понимают роль профсоюзов

Семинар для председателей территориальных (муниципальных) профсоюзных организаций, первичных профсоюзных организаций, входящих в областную организацию профсоюза работников народного образования и науки РФ, прошёл 18 мая.

Открывая мероприятие, председатель областной организации Профсоюза Надежда МОСКАЛЁВА прокомментировала постановление ЦС Профсоюза от 22 марта текущего года №4-15 «Об участии организаций общероссийского профсоюза образования в избирательных кампаниях 2016 года».

Заместитель председателя областной организации Профсоюза Марина МАЙОРОВА рассказала об участии представителей об-



кома Профсоюза 20 апреля в «круглом столе», организованном областным профсоюзным объединением по теме «Мотивация профсоюзного членства в современных условиях». В частности, она отметила ряд рекомендаций, выдвинутых обкомом на этой площадке, в том числе - по выработке ФНПР единых правил профсоюзного делопроизводства.

А. МАЙОРОВА также остановилась на порядке подготовки и направления в адрес обкома Профсоюза ходатайств о награждении Памятным знаком ИООП «110 лет профсоюзам Ивановской области». До конца мая текущего года председателям ППО необходимо будет предоставить в обком не только ходатайство, но и представление на каждого конкретного кандидата с описанием его профсоюзной деятельности с обоснов-

анием для награждения. Особое внимание было обращено на важность отслеживания подачи заявлений членов Профсоюза в бухгалтерии своих организаций по профвзносам.

Выступая по вопросу «О ходе реализации плана проведения Года правовой культуры в Профсоюзе в 2016 году; о результатах мартовской Всероссийской профсоюзной проверки по установлению и регулированию трудовых отношений», правовой инспектор областной организации Профсоюза Татьяна КИРИЛЛОВА подчеркнула, что с работодателями выстроены партнёрские отношения благодаря их пониманию, что профсоюзные проверки направлены прежде всего на профилактику нарушений трудового законодательства, повышение юридической грамотности работодателя, предотвращение последствий в

форме штрафов после проверок Федеральной инспекции труда при выявлении нарушений. Результаты последних проверок образовательных организаций региона показали, что не все руководители в полной мере компетентны в правилах оформления и регулирования трудовых отношений в форме трудовых договоров.

В рамках Дня председателя также были подведены итоги конкурса плакатов «Нет! Стрессу на рабочем месте», приуроченного ко Дню охраны труда. Победителям и участникам были вручены Дипломы и Сертификаты, сувениры.

Сертификаты, Благодарственные письма и памятные подарки вручены участникам и партнёрам-спонсорам областного фестиваля искусств «Вдохновение», прошедшего с 12 по 26 марта этого года.

Михаил Леонов

## Комфортные условия труда

По инициативе Международной организации труда (МОТ) 28 апреля, как и в предыдущие годы, отмечался Всемирный день охраны труда - международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда. В 2016 году День охраны труда прошёл под девизом «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов».

Международная организация здоровья причисляет стресс к главным заболеваниям, угрожающим здоровью человека в нынешнем веке. Всё больше работников подвергаются воздействию психосоциальных рисков, возникающих при организации труда и в трудовых отношениях из-за усиления напряжённости современной трудовой жизни. Последствием таких рисков являются производственный стресс, чувство беспокойства и тревоги, депрессия и другие нарушения психического здоровья.

Согласно исследованиям, проблемы на работе приводят к болезням чаще, чем любые другие стрессовые факторы, даже такие, как финансовые или семейные неурядицы. Стрессовые воздействия могут стать причинами опасных ситуаций и несчастных случаев на производстве.

Педагогические работники в наибольшей степени подвержены профессиональному стрессу, который может нанести ущерб здоровью не только самого учителя, но и учеников, а также поставить под угрозу качество и эффективность образовательного процесса.

Изучение особенностей профессиональной деятельности педагогов свидетельствует о том, что в качестве негативных факторов, кроме превышения рабочего времени (36 часов в неделю), имеют место такие, как вы-

сокое нервно-психическое напряжение, длительное вынужденное положение тела, интенсивная голосовая нагрузка, значительное напряжение органов зрения и другие факторы.

Особое внимание обращают на себя симптомы, характеризующие «эмоциональное выгорание», такие как головная боль (70,4 процента), раздражительность (56,3 процента), нарушение сна (50,5 процента), депрессивное состояние (48,1 процента), повышенное давление (47,3 процента).

Наличие симптомов «эмоционального выгорания», негативные факторы профессиональной среды, кон-



Перерыв в Южской школе №2

фликты на рабочем месте способствуют тому, что 72,3 процента педагогов отмечают сегодня ухудшение своего здоровья, 56,2 процента - ухудшение зрения, 49,8 процента - высокое артери-

альное давление, 74,8 процента - частые простудные и хронические заболевания. Это требует более серьёзного отношения к сохранению здоровья учителей, преподавателей и поиску путей их оздоровления.

Особое профессиональное значение имеет патология голосового аппарата преподавателей. По данным различных источников, профессиональными заболеваниями голосового аппарата страдают от 32,6 до 53,2 процента преподавателей.

Образовательное учреждение, как рабочее место учителя и учеников, должно быть безопасной, здоровой и благоприятной для преподавания и обучения средой.

Областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ поддержала инициативу Международной организации труда и присоединилась

к проведению Всемирного дня охраны труда.

С целью привлечения внимания общества и государства к проблемам современного напряжённого педагогического труда, по-

## Стрессу в школе не место!



Производственная гимнастика для сотрудников Южского детского сада «Солнышко».

вышения социального статуса педагога, в апреле текущего года областной комитет Профсоюза организовал конкурс плакатов «НЕТ! Стрессу на рабочем месте!».

В конкурсе приняли участие более 120 педагогов, учителей и воспитателей образовательных учреждений региона. Наиболее активные участники - педагоги города Кинешмы и Шуйской района. Конкурсные плакаты были представлены на областном совещании, посвящённом Всемирному дню охраны труда, в Доме профсоюзов. Компетентное жюри определило 10 победителей конкурса, в том числе - в специальной номинации «Лучший антистрессовый рецепт».

В первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений Южского муниципального района Всемирный день охраны труда отметили не только традиционно - производственными собраниями, на которых обсуждали вопросы охраны труда, но и нетрадиционны-

ми мероприятиями: коллективным чаепитием для поднятия рабочего тонуса и настроения; производственной гимнастикой под бодрую музыку; акцией «Витаминка», в рамках которой каждому члену Профсоюза был выдан буклет по охране труда и фруктовый набор; выпуском тематических стенгазет и плакатов; торжественным принятием в члены Профсоюза на свежем воздухе и другими. У всех членов Профсоюза после проведённых мероприятий улучшилась производительность труда, наладились межличностные отношения, повысилась настроенность!

Мероприятия, приуроченные ко Всемирному дню охраны труда, были проведены практически в каждой образовательной организации Ивановова. Так, в школе №37 «Первичкой» проведено интерактивное занятие для коллектива по

теме «Азбука стресса»; в школе №19 для учителей проведён психологический тренинг «Стресс на рабочем месте. Как его избежать», для младшего обслуживающего персонала - лекция «Правильная организация рабочего места - залог здоровья и трудоспособности». В библиотеке организована выставка литературы по охране труда.

Активное и массовое участие работников в мероприятиях, приуроченных ко Всемирному дню охраны труда, организовала Вичугская районная организация Профсоюза. Как сформировать культуру управления стрессом на рабочем месте, минимизировать его воздействие, создать благоприятную атмосферу в коллективе, - ответы на эти и другие вопросы были сформулированы в ходе тематических собраний, участие в которых приняло более 350 членов отраслевого Профсоюза - работников детских садов и школ.

Вичугских школах также проведены «круглые столы» на тему «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов», презентации «Безопасный труд - право каждого человека». Предложен комплекс физических упражнений для снятия стресса.

Отметим, что председатель Вичугской районной организации Профсоюза Ольга РУБЦОВА стала победителем в номинации «Лучший антистрессовый рецепт» конкурса плакатов «НЕТ! Стрессу на рабочем месте!».

Надежда СТЕПАНЧЕНКО, технический инспектор труда областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ

## С прицелом на будущее

На базе ООО «Пансионат с лечением «Плѣс» с 13 по 14 мая прошёл III областной молодѣжный форум «Стратегия», организуемый Региональным союзом «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» и Молодѣжным советом профобъединения.

Несколько десятков молодых людей-профактивистов, представлявших как студенческую, так и работающую молодѣжь, приняли участие в обширной программе форума, который торжественно открыли **председатель областного профобъединения Александр МИРСКОЙ, председатель Молодѣжного совета ИОООП Иван САЗАНОВИЧ** и заместитель председателя областной избирательной комиссии **Александр ПАВЛОВ**. Они обратились к собравшимся в

первую очередь как к коллегам и единомышленникам, за которыми – будущее профсоюзного движения региона.

Уже с первых мероприятий участники форума показали себя как люди с активной гражданской и общественной позицией, живо интересующиеся государственным устройством, социально-экономическими проблемами страны. А. ПАВЛОВ, рассказывая о российской политической и партийной системе и значении выборного процесса для становления государствен-

# Молодѣжный форум «Стратегия-2016»



Занятие проводит О. ЗАХАРОВ



Тренинг-игра «Предпринимай!»



Мастер-класс «Гражданская идентичность молодѣжи»



Мастер-класс «Речь как инструмент успешного профсоюзного лидера»

ности, ответил на множество вопросов.

**Молодой практикующий предприниматель Ирина ЯРМОЛИЧ** провела авторскую тренинг-игру «Предпринимай!», в которой участники креативно презентовали свои бизнес-идеи. И. ЯРМОЛИЧ также рассказала о том, как не только зарабатывать деньги, но и вкладывать, сохранять и тратить их. Сама она не понаслышке знает об особенностях и подводных камнях в создании собственного дела, поэтому постаралась поделиться в рамках форума именно практическим опытом, нацеленным на конкретный результат.

**Ведущий специалист областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Елена БАРДЮКОВА** и **учитель русского языка и литературы, председатель первичной профсоюзной организации ивановской школы №50 Анастасия ЗЕНКОВА** провели мастер-классы по темам «Гражданская идентичность молодѣжи» и «Речь как инструмент успешного профсоюзного лидера».

**Проректор по воспитательной работе и социальным вопросам, председатель профкома студентов и аспирантов ИГХТУ Олег ЗАХАРОВ** провёл тренинг-

игру «Определение актуальных проблем». Вместе с участниками он составил список основных актуальных вопросов современности, касающиеся профсоюзов, охраны труда и социального партнѣрства; помог участникам подготовить выступления по этим темам в разрезе деятельности конкретных отраслевых профсоюзов.

Первый день форума завершился этапом «Профсоюзного квеста» - чередой заданий, ориентированных на коллективное решение, командную сплочѣнность; выступлением команд со своими «визитными карточками».

Второй день ознаменовался тесным общением молодых профсоюзных лидеров с **председателем Общественной**

**палаты Ивановской области Юрием СМИРНОВЫМ**, а также презентацией **участника форума Ивана ЧЕРКАСОВА** «Профсоюзный мастер».

Участники «Стратегии-2016» также разработали и приняли резолюцию форума.

Завершилась «Стратегия-2016» обзорной экскурсией по Плѣсу.

Михаил Леонов

## Этапы профсоюзного квеста



## РЕЗОЛЮЦИЯ

### III регионального молодѣжного форума «Стратегия-2016» 14 мая 2016 года

Молодѣжный форум «Стратегия», инициированный Федерацией Независимых Профсоюзов России в 2013 году, обрѣл в Ивановской области ежегодную форму. Форум «Стратегия» полностью соответствует решению VII отчетно-выборной конференции Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» о вовлечении молодѣжи в профсоюзы, эффективном использовании потенциала молодѣжи и Молодѣжных советов, совершенствовании работы с молодѣжью.

Сегодня Ивановская область вместе с Россией в целом переживает период экономического сокращения и агрессивного внешнеполитического давления (санкций). Финансовые затруднения в хозяйствующих субъектах провоцируют нестабильность занятости, что прямо влияет на профсоюзное членство. Активная позиция профсоюзов помогает органам государственной власти работать над нормализацией ситуации. Основой для восстановления и создания новых профсоюзных организаций является обучение профсоюзных активистов, в том числе молодѣжи.

В 2016 году состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва - федерального представительного и законодательного органа, который будет определять нормы правового регулирования в течение **следующих пяти лет**.

Участие профсоюзов в предстоящих выборах имеет важное значение для ста-

бильности правового регулирования социально-трудовых отношений.

Участники III регионального молодѣжного форума «Стратегия-2016» считают необходимым рекомендовать:

- молодѣжи Ивановской области защищать свои трудовые права с помощью профсоюзов;

- молодым (**до 35 лет**) членам профсоюзов активнее освещать в социальных сетях деятельность профсоюзов;

- Региональному союзу «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» провести в **2017 году** молодѣжный слѣт, посвященный **15-летию** со дня основания Молодѣжного совета профобъединения;

- Координационным советам организаций профсоюзов муниципальных образований продолжить работу по созданию Молодѣжных советов;

- членским организациям Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» продолжить практику формирования кадрового резерва на руководящие должности профсоюзных организаций путѣм выдвижения из наиболее квалифицированных молодых профсоюзных активистов;

- членам профсоюзов принять активное участие в голосовании на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва **18 сентября 2016 года**.

**Успешное завтра формируется сегодня!**

## Участники – о «Стратегии-2016»

**Иван ЯГУДИН**, студент Ивановского колледжа культуры:

- Было очень здорово, мне понравилось всё. Получил большой опыт, преуспел в организаторском искусстве. Все ребята очень весѣлые, активные, дружелюбные. Программа форума была очень насыщенной, так что времени на отдых немного не хватило.

**Анастасия ШЕПИНИНА**, студентка ИвГМА, член профактива:

- Спасибо за такую интересную и крутую поездку, было очень интересно и увлекательно окунуться в эту атмосферу, прожить эти два дня в новом окружении. Я увезла с собой массу эмоций, новых мыслей и идей. Отдельное спасибо кураторам, которые смогли сплотить команду.

**Екатерина КУЗНЕЦОВА**, ведущий консультант юридического отдела областного Департамента соцзащиты, член Молодѣжного совета ИОООП:

- Была счастлива знакомству с новыми замечательными людьми! Отдельное спасибо Юлии КАШАЕВОЙ и другим кураторам. Всё было невероятно позитивно и здорово. Ждѣм новых встреч!

**Ксения ЕРѐМИНА**, учитель английского языка Кохомской школы №7, **Алѣна МАЛГИНА**, Шуйская коррекционная школа-интернат, **Светлана ВЕЧНИНА**, руководитель группы рекламы и маркетинга УФПС Ивановской области – филиала «Почты России»:

- Время, проведенное в Плѣсе на форуме «Стратегия», было незабываемо. Это мероприятие останется надолго в памяти каждого участника, так как эмоции, события были настолько яркими, насыщенными, по-настоящему добрыми и позитивными, что не смогли оставить равнодушным никого. Кроме того, нам удалось обсудить актуальные проблемы в различных сферах с интересными людьми и профессионалами своего дела.



Молодые профлидеры на набережной Плѣса

## Конкурс Профессионализм проявили все участники



**Областной конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Монтажник санитарно-технических систем и оборудования (слесарь-сантехник)» проводится областной организацией профсоюза работников жизнеобеспечения, региональным Департаментом жилищно-коммунального хозяйства и областным отраслевым объединением работодателей уже в седьмой раз. В этом году конкурс прошёл 12 мая на базе МУП «Ивановский пассажирский транспорт».**



укомплектованность требуемыми инструментами, приспособлениями, средствами защиты и материалом. Необходимо было собрать по схеме участок отопительной системы с использованием полипропиленовых и стальных труб, а также водопроводный узел системы водоснабжения.

При подведении итогов учитывалось качество выполнения работ, соответствие собранных систем выданным схемам, отсутствие нарушений технологии выполняемых операций, соблюдение правил охраны труда и время, затраченное на выполнение заданий. Собранные системы затем проверяли на герметичность: подключали к действующей системе водоснабжения. Следует отметить, что практически все собранные системы выдержали это испытание.

Участники конкурса показали высокий профессиональный уровень, счёт шёл на десятки доли балла (и это при максимальном количестве баллов – 110)! В результате победителями стали: **I место – Дмитрий КУЛИКОВ** (ООО «ЖЭК № 2», город Иваново); **I место** (возрастная категория «до 35 лет») – **Юрий ДЕНИСОВ** (ООО «РЭО № 1», город Иваново); **II место – Андрей ЗЕМСКОВ** (ОАО «Ивгортеплоэнерго»); **III место – Станислав ШЕЛУДЬКО** (ООО «РЭО № 2», город Иваново).

Победители отмечены Дипломами и подарочными сертификатами магазина, а все участники – Благодарственными письмами и также подарочными сертификатами. Предприятиям, направившим на конкурс участников, занявших призовые места, будут вручаться кубки соответствующих степеней и Благодарственные письма за высокий уровень квалификации и подготовки своего персонала. Руководителям предприятий рекомендовано по результатам конкурса устанавливать победителям доплату за профессиональное мастерство, решать вопрос о повышении разряда в соответствии с ЕТКС.

Вручая награды, **председатель областной организации Профсоюза Татьяна ЖИТЛОВА** и **начальник управления инфраструктуры, топливного обеспечения Департамента ЖКХ Ивановской области Алексей СОКОВ** отметили, что хорошие знания и практические навыки показали все участники конкурса. Без высококвалифицированных рабочих системы жизнеобеспечения городов и посёлков не смогли бы функционировать. Рабочие кадры – это основа жилищно-коммунального хозяйства, работодателям необходимо обеспечивать возможность роста качества труда работников.



## К 71-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

### «Голос детей войны»

**Вышел в свет очередной авторский 200-страничный сборник Ирины ВЛАСОВОЙ «Голос детей войны». Это – сборник воспоминаний, рассказов, исповедей тех, кто пережил войну будучи ребёнком, подростком; тех, кто находился в тылу или в оккупации, на себе испытал голод и холод того сурового времени, наравне со взрослыми после Победы в тяжелейших условиях восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство. На страницах издания запечатлены реальные картины жизни и очень непростой судьбы многих наших земляков.**



**В** книге «Голос детей войны» помещены и фотографии из личных семейных архивов героев публикаций. Также сборник дополняют произведения местных поэтов, рассказывающие о событиях Великой Отечественной войны, о павших героях и пропавших без вести фронтовиках, о судьбах детей военного лихолетья.

«Написать данный сборник меня вдохновили многочисленные встречи с людьми, которые относятся к поколению военного времени,

их воспоминания о далёких и трудных годах, – говорит **Ирина Михайловна, – Мои герои: бывшие рабочие, инженеры, учителя, работники торговли и сельского хозяйства, текстильщики, – удивительные собеседники. И мне захотелось поведать нашей молодёжи о том, как жили фурмановцы во время Великой Отечественной войны и после неё, вплоть до наших дней, какими они были героями, хоть и не держали в руках оружия».**

Ранее И. ВЛАСОВА уже

выпустила в свет **четыре** своих книги: «Вся жизнь в борьбе», «Женские судьбы», «Всё не так просто», «Чтобы жить и быть счастливым». Надеемся, что новый сборник, вышедший в свет накануне **71-ой** годовщины Великой Победы, найдёт своего читателя и будет популярен среди наших земляков.

#### ОБ АВТОРЕ

**Ираида Михайловна ВЛАСОВА** родилась в селе Ярышево Гаврилово-Посадского района Ивановской области. В город Фурманов приехала **в 1959 году**. Трудовой путь начала сёмщицей на фабрике №1. **С 1965 по 1979 годы** трудилась на комсомольской и партийной работе. Затем переведена в учебно-курсовую комбинат этого же предприятия старшим мастером производственного обучения.

**Четыре года** работала заместителем редактора городской газеты «Новая жизнь». **Девять лет** возглавляла профсоюзную организацию акционерного общества «Текстильная фирма «Основа»». Окончила Ивановский хлопчатобумажный техникум, Горьковскую высшую партийную школу.

Начиная с **1965 года**, И. ВЛАСОВА в качестве внештатного корреспондента активно сотрудничает с рядом газет



Ивановской области. **С 1987 года** И. ВЛАСОВА – член Союза журналистов России. Печаталась в СМИ и коллективных сборниках. **Более пятидесяти лет** сотрудничает с газетой «Новая жизнь» Фурмановского муниципального района.

За многолетний труд и активную общественную работу И. ВЛАСОВА награждена нагрудным знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в ком-

сомоле», ФНПР «За активную работу в профсоюзах», юбилейной медалью «**100 лет** профсоюзам России», юбилейной медалью «**95-летие** возникновения Иваново-Вознесенской губернии» (**2013 год**).

Решением Исполкома совета областного профобъединения за активную работу по защите социально-экономических интересов членов Профсоюза Ираида Михайловна занесена в Книгу Почёта областного профобъединения и на Доску Почёта ИОООП.

В её архиве множество Почётных грамот: ЦК, ОК, ГК ВЛКСМ, ГК КПСС, исполкома городского Совета депутатов трудящихся, общества «Знание» РСФСР, ФНПРП, ЦК отраслевого Профсоюза, Администраций Фурмановского района и Фурмановского городского поселения; Благодарственное письмо правительства региона, Диплом областного профобъединения, Почётная грамота областной Думы.

## Стоимость льготных путёвок в профсоюзные здравницы

В целях предоставления членам профсоюзов возможности отдыха и лечения на льготных условиях, в профсоюзных санаториях установлена следующая стоимость путёвок из расчёта **12 дней** проживания и лечения в соответствии со стандартами предоставления санаторно-курортных услуг.



#### ООО «Санаторий имени Станко» -

1250 рублей  
с одного человека в сутки

#### ООО «Курорт «Оболсуново» -

1300 рублей  
с одного человека в сутки  
с проживанием в главном корпусе;  
1000 рублей  
с одного человека в сутки  
с проживанием в корпусе №2



#### ООО «Санаторий «Зелёный городок» -

1100 рублей  
с одного человека в сутки



#### ООО «Пансионат с лечением «Плёт» -

900 руб. с одного человека в сутки;  
в летний период –  
1200 руб. с одного человека в сутки

Оплата за путёвку членом Профсоюза производится в кассу санатория по прибытию в здравницу. Прибытие к месту отдыха и обратный выезд – осуществляются самостоятельно.

Отметим, что стоимость путёвок оставалась неизменной со **второго полугодия 2013 года**, не менялась в течение всего **2015 года**. При этом за данный период тарифы на коммунальные услуги, цены на продукты питания и медикаменты **ежегодно** подвергались росту. В связи с этим назрела необходимость повышения стоимости путёвок на санаторно-курортное лечение.